

Отзыв

научного руководителя о диссертации

Шульгина Александра Сергеевича

на соискание ученой степени кандидата социологических наук на тему

«Субкультура экстрима в социологическом измерении» по

специальности 22.00.06 – социология культуры

Тема исследования, осуществленного Шульгиным А.С. актуальна и перспективна, так как недостаточно исследована и способствует формированию более целостного понимания социокультурных оснований развития экстремальности в современных российских условиях.

Аспирант кафедры философии, социологии и педагогики Майкопского государственного технологического университета Шульгин А.С. в течение ряда лет работал над диссертацией по теме «Субкультура экстрима в социологическом измерении». За это время выполнен большой объём работы по анализу и обзору литературы по проблеме, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению эмпирического материала, разработке практических рекомендаций. В настоящее время исследование можно считать завершённым. Аспирантом Шульгиным А.С. опубликовано 16 статей, в том числе 4 в журналах, рецензируемых ВАК РФ, в которых отражены методология исследования и его основные научные положения.

В ходе работы над диссертацией Шульгин А.С. проявил себя сформировавшимся специалистом в области теории и методологии социологического исследования профессионального образования, умении сбора базовых источников, их компаративного анализа и обоснованных выводов. Проведен ряд практических социологических исследований, на основе которых автор делает ряд научных выводов о состоянии субкультуры экстрима, позитивных и негативных аспектах, закономерностях и тенденциях развития в данной сфере.

Полученные Шульгиным А. С. результаты получили практическое применение в процессе чтения лекций по курсу «Социология» на кафедре философии, социологии и педагогики Майкопского государственного технологического университета. Его выводы и рекомендации могут найти практическое применение в работе государственных или общественных структур, деятельность которых связана с молодежной политикой. В исследовании определена социализирующая роль современных экстремальных субкультур, механизмы воспроизводства экстремальности в современной массовой культуре, перспективы развития ситуации и возможные пути воздействия на нее.

Таким образом, диссертационная работа Шульгина А.С. «Субкультура экстрима в социологическом измерении» представляет собой самостоятельное и завершённое научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Научный руководитель

кандидат социологических наук,

доцент, доцент кафедры философии,

социологии и педагогики

ФГБОУ ВО «МГТУ»

16 марта 2021г.


А. А. Безрукова

Подпись _____
Специалист управления кадрами
